

骗子“看人下菜”推销假燃气报警器

业内人士提醒:警惕冒充工作人员推销商品的行为

本报记者 张喜逢 通讯员 张向东 文/图

核心提示 近日,不少市民反映,有人冒充燃气公司员工上门高价推销假燃气报警器。值得注意的是,不少人在骗子上门推销时,都曾有所提防,也曾对外观简陋的报警器心存疑虑,可他们最终还是落入骗子的“圈套”。对此,记者走访调查,揭露骗子行骗的招数,希望对您今后防骗有所帮助。



1 测试“正常”,人一走就“失效”

记者采访多名受骗市民后发现,多数人都花280元购买了同一款白色“燃气报警器”。而且他们都反映,骗子在推销时“报警器”正常,骗子一走设备就出现“故障”。

昨日,在高新区黄先生家,我们看到“报警器”被粘贴在距离地面约1米高的墙面上(图①),外壳上,红、黄、绿3个指示灯轮流闪烁。黄先生说,骗子安装这个报警器前后不超过30秒。“安装时我还纳闷儿,天然气比较轻,泄漏后肯定会向上飘,报警器应安装在燃气源上方才对。可对方说这个报警器很灵敏,跟安装高低无关。”

安装完成后,对方给黄先生测试“报

警器”的报警功能——当打火机靠近“报警器”并放气时,“报警器”很快发出“嘟、嘟、嘟”的报警声。黄先生见“报警器”有效,就给对方付了钱。

安装人员走后,黄先生出于好奇,又重新按照演示方法试验,可不管打火机怎么放气,“报警器”就是不响。黄先生感觉不对,索性将其直接放到燃气灶具上试,“报警器”依旧没有动静,他这才发现受骗。

为何“报警器”测试“正常”,人一走就“失效”?原来,其外壳侧面隐藏了一个黑色的按钮,只要一按就会发出响声。(图②)黄先生这才想起,对方测试时,手一直拿着“报警器”。

3 骗子“看人下菜”的伎俩

记者采访中发现,很多人对陌生人上门推销都很警惕,可最后还是被骗子的“看人下菜”手法给忽悠了。

推销假燃气报警器的骗子多是一男一女,身穿藏蓝色制服,背工作包,拿着一些收费收据作为伪装。骗子伪装燃气公司人员上门检查,混过小区保安,再敲门进入住户家中。免费检查后,骗子才开始推销。

面对老人时,骗子态度强硬。他们一般声称上级要求住户必须安装报警器,否

则停止用户购气。一些老人尽管会对这种行为有疑虑,可看到对方手中拿着已经开出的票据,往往还是会相信。

面对中年人时,他们会询问对方是否选购燃气报警器,并详细介绍安装后对家人带来的好处。住户感觉对方服务态度好,又不是强制性购买,一些人出于安全考虑会选择购买。

受骗者往往忽视了重要一点:不管对方穿得多正规,涉及现金交易时,应先核实对方身份。

2 “报警器”原来是废品

昨日,记者将这个“报警器”拿到某品牌燃气热水器报警器售后部进行测试,安装师傅刘进武拆开后发现,这个“报警器”根本起不到报警作用,里面看似复杂的电路板连焊点都没有,是个废品。

刘师傅介绍,正规燃气报警器多由两部分组成,一个安装在室内的传感器上,

另一个安装在燃气阀附近的操作器上。在燃气发生泄漏后,报警器除了报警外,还能够及时关闭燃气阀门。

另外,家用燃气报警器的安装位置有着严格要求,一般安装在燃气源的上方,距离房顶较近,具体位置为距燃气具或燃气源4米以内、高度在2米以上的室内墙面上。不能装在风速大的厨房窗口、有水雾或滴水的地方,更不能安装在灶具附近,易受油烟、蒸气、高温等影响的位置。

4 坚持怀疑,多问一句“是什么”

新奥燃气有限公司相关负责人表示,该公司从未开展过燃气灶具、热水器、燃气报警器等方面的经营业务,工作人员若上门服务会着工装,工装上有附带个人照片的工作卡。

高新区科技园工商所负责人说,当下,商家上门推销或在小区内设摊销售商品并不少见。市民在购买时,应注意查看商品外包装是否符合国家相关规定,产品名称、产地、质量保修期等标

注是否齐全,有没有正规发票,建议消费者不要购买那些没有正规发票或看起来质量不太好的商品。另外,消费者应坚持自己的怀疑,多问对方一句“是什么”,别被骗子一些伎俩“打消疑虑”。

另外,对于那些自称企事业单位工作人员以免费检查为由推销商品的行为,您要提高警惕,若发现对方身份有问题,要及时拨打110报警。

4月将上演流星雨、月偏食等4大天象

根据相关预报,4月天宇将上演水星西大距、天琴座流星雨、月偏食、土星冲日等4大天象景观。

首先登场的是4月1日的水星西大距。由于距离太阳太近,水星经常淹没在太阳的光辉中,是金、木、水、火、土5颗行星中最难看到的一颗。只有等到水星和太阳的角距达最大即“大距”时,公众才最有可能目睹水星。

继水星西大距之后,天琴座流星雨将“扮靓”夜空。该流星雨的活跃期在4月16日至25日。根据相关预报,今年的极大将出现在4月22日12时至23时,流量最大的时刻预计为19时30分前后。“美中不足的是,观测时会受到月光的严重干扰。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩提醒。

浪漫的流星雨“谢幕”之后,月偏食将“接棒”登场。据了解,4月26日黎明前发生的这次月偏食,我国比较理想的观测地位于中西部地区,可以欣赏到从半影食始至半影食终的全过程。根据预报显示,这次月偏食其初亏将发生在北京时间3时52分,复圆在4时23分,偏食过程持续半小时左右。

4月天空的主角,是有美丽光环相伴的土星。4月28日,有着“指环王”美誉的土星将上演“冲日”表演。赵之珩表示,土星是夜空最美丽的星球之一,它是肉眼可见的大行星中离地球最远的。“在土星冲日前后较长一段时间里,公众几乎整夜都可以观测到它。”(据新华社天津3月31日电)

莫让长凳成“睡床”



在城市广场上,长凳是供人休憩的,一人独占就不应该了。3月17日下午,网友“龙江”在周王城广场看到,一名女青年将长凳当床,而周围游人无凳可坐。(图片由网友提供) 本报记者 王子君 整理

发现真善美 曝光不文明

使用燃气注意事项

- 1.所有的管道和阀门不能漏气,可用毛刷将肥皂水刷在接口、阀门或焊缝上检测,若出现气泡则说明漏气。
- 2.开气时必须立即点火。
- 3.点燃燃气时必须有人监督,发现灭火时立即关闭燃气,通风驱散后才能再次点火。
- 4.燃气泄漏时,现场不能有任何明火,也不能开(闭)电器开关。
- 5.用燃气热水器洗澡时,热水器不能安装在浴室室内。
- 6.燃气系统有故障时不能自己修理,必须找专业人员。(安健)



昔日普通村落



如今现代场馆

如今的洛阳新区体育中心环境优美,不仅集体育竞赛、训练、健身、休闲为一体,还承办了多项大型文艺演出。而多年前,这里是普通的村落。

图① 拍摄时间:2004年2月 拍摄地点:原洛龙区古城乡老贾庄村

图② 拍摄时间:2013年3月 拍摄地点:洛阳新区体育中心人工湖畔 记者 梅占国 摄



热烈祝贺洛阳获“中国观赏石之城”荣誉称号

热烈祝贺2013中国(洛阳)赏石展暨交易会隆重开幕

中华赏石文化源远流长,历史悠久。洛阳是全国历史文化名城,洛阳的赏石文化是河洛文化的重要组成部分。在牡丹盛开的时节,恰逢洛阳申报“中国观赏石之城”“中国赏石文化之都”通过评审之际,由中国观赏石协会

主办,河南省观赏石协会、洛阳市赏石协会承办的大型赏石展,将给全国的赏石爱好者搭建一个相互学习和交流的平台,必将再一次推动赏石文化在河洛大地的蓬勃发展。

本届石展共有省内外50余个城市、

千余方奇石参展,并有400余位来自全国各地的石商到洛开展赏石交易,展出和交易的石种有黄河石、长江石、大化石、灵璧石、风砺石、葡萄玛瑙石、绿松石、孔雀石、彩陶石、三峡石、河源石等百余种。石之奇特,惊世美人;意之丰

富,异彩纷呈;相映成趣,相得益彰;大自然鬼斧神工,此乃天公作美也,正可谓“石不能言最可人”。

石展得到全国各地协会及广大赏石爱好者热情支持和无私帮助,中国(洛阳)赏石展暨交易会组委会表示由衷的感谢!



翠绿山水



雄狮



万水千山



梅香



蛙



关山月

主会场地点:牡丹桥南端路西;分会场:黄河奇石城、华夏奇石城 主办:中国观赏石协会 承办:河南省观赏石协会、洛阳市赏石协会